

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60. este 6 óra után és ünnepnap 40

Felolvasó Szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyek szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34.141

Matyás király

születésének félszázados évfordulójához érkezünk a mai napon! Ma, február 23-án van ötszázadik éve, hogy törökverő nagy Hunyadi János és Szilágyi Erzsébet második fia, Mátyás kincses Kolozsvárt megszületett. A jubileum alkalmából szerte az országban mindenütt ünnepségeket rendeznek, őt idézzük, az igazságos nagy magyar királyt, aki félszázaddal ezelőtt, a magyar történelem egyik legnehezebb időszakában megteremtette a legfölkételesebb magyar egységet.

Mátyás király félszáz év messzeségéből is ragyogó, világító fátyla volt minden idők minden magyarjai számára és az a mi számunkra is.

Magyarország, Európa és a keresztény világ akkori nagy veszedelme, a török már itt állt Európa szívének küszöbén s nagy apja, Hunyadi János nyomdokain haladva, Mátyás, a magyar király volt az egyetlen uralkodó, aki megértette a veszedelem nagyságát s ölelte egyik legfőbb céljának a töröknek Európából való kiverését tűzte ki.

A nagy feladat megoldásának legelső feltétele a tökéletes magyar egység, a magyarság erejének összpontosítása volt. A nagy király erős keze és igazságos uralma olyan nemzeti egységre forrasztotta össze a nemzetet, melyen megtört nemcsak a törökök szakadatlan támadásának rohama, de más államok Magyarország elleni minden csel-szövése és gáncoskodása is.

Mátyásban, az igazságosban mi magyarok nemcsak a nagy magyar királyt, hanem azt a férfit is ünnepeljük, aki félszáz évvel ezelőtt bizonyította be az egész világ előtt, hogy a Duna-medence és egész Európa békéjének egyik nagy biztosítója az erős és nagy Magyarország. Az ő uralkodása és az akkori Magyarország megmutatta, hogy a befelé és kifelé egyaránt erős magyar birodalom sziklaként áll ellent minden olyan törekvésnek, mely a Kárpátok által koszorúzott terület és Középeurópa népeinek békés életét akarja felborítani, akár kelet, vagy nyugat felől jelentkezik a veszély. Eppen ezért ünnepünk nem pusztán magyar ünnep, mert Mátyás ünnepelésével az európai gondolat mellett te-

szünk újfólag, ilyenformán is hitel. Most, amikor az elvakultság, az egymásiránti gyűlölet ismét sőt létségre borította Európát, mi rendíthetetlenül hisszük, hogy a Má-

tyás emlékének meggyújtott magyar fátylak fénye átvilágít az éjszakán, át a trianoni falárokon is és minden népek számára hirdeti azt a roppant igazságot, amit

a kereszténység egyik legnagyobb királya, a magyar Mátyás dicsőséges uralkodásával, egész Európát védő tetteivel bizonyított be.

Sz.

LONDON SZERINT

Mussolini területi revíziót követel Magyarország számára

London, február 23.
(MTI) A »News Review« című angol ujság foglalkozik Sidorovics román miniszter római látog-

atásával. A lap jelentése szerint Mussolini közölte Sidorovicsal, a román ifjúság vezérével, hogy Károly román királynak területi en-

gedményt kell tennie Magyarországnak, ha Románia Olaszország barátságára pályázik.

Minden percben kitörhet az angol-orosz háború

A nyugati hatalmak kelet felől akarják megtámadni Németországot?

Róma, február 23.
(MTI) Az olasz sajtó hosszú cikkekben foglalkozik a politikai helyzettel. Csaknem valamennyi olasz lap ezt a kérdést teszi fel: Vajjon az angol-orosz háború előestéjén vagyunk-e?

A Popolo di Roma vezércikkében azt írja, hogy London háborúval fenyegeti Moszkva urait. A vélemény az, hogy a háború bármely percben kitörhet keleten is. A jelentések arról számolnak be, hogy Petsamo környékén angol hajók vannak s ugyanakkor a szovjet hajóraj is harcra készen áll. Arról van szó — írják az olasz lapok —,

hogy a nyugati szövetségesek Murmanszk, a Kaukázus és a Fekete-tenger felől akarják megtámadni Németországot. Ez egyébként Weingand tábornoknak, a közelkeleti angol-francia hadierők főparancsnokának is a terve. Ennek keresztülvételéhez azonban szükség van Törökország hozzájárulására.

London, február 23.

(MTI) Londonban kezdik fellebbenteni a fátylat az északi helyzet alakulásáról. Stockholmban amiatt aggodnának, hogy a nyugati szövetségesek Norvégián, vagy Svédországon keresztül akarnak Finnországba csapatokat küldeni, hogy meg-

segítsék a finneket. Murmanszk körül angol hadihajók tüntek fel, ugyaníly 20 orosz buvárnaszádót vonták össze.

Az Allmark-éset óta Anglia fokozottan figyeli a skandináv államok magatartását. A Daily Sketch azt írja, hogy a helyzet veszélyes alakul.

London, február 23.

(MTI) A New Cronicle szerint Olaszország egyre nagyobb figyelemmel kíséri a keleti helyzet alakulását. A lap értesülése szerint olasz körök a jelekből következtetve attól tartanak, hogy a háború keletre is áttérjed.

A miniszterelnök fejezi ki a nemzet hódolatát a kormányzó előtt húszéves országlása alkalmából

Tasnádi Nagy András értekezletre hívta össze a pártok vezetőit

Budapest, február 23.
(MTI) A Budapesti Értesítő jelel, hogy Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke holnap délután 5 órára értekezletre hívta össze a pártok vezetőit. Az értekez-

leten vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó húszéves országlásának megörökítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását beszél meg. Teleki Pál gróf miniszterelnök kedden nyújtja be a Házban

a javaslatot, melynek képviselőházi és felsőházi tárgyalása után a miniszterelnök pénteken fejezi ki a nemzet hódolatát a kormányzó előtt.

Elsüllyesztettek egy felfegyverzett angol kereskedelmi hajót a németek

London, február 23.

(MTI) Az angol tengernagyi hivatal jelenti, hogy egy felfegyverzett angol kereskedelmi hajót a németek elsüllyesztettek. Valószínűnek látszik, hogy a hajó személyzete közül csak egy tengerész menekült meg.

A tengernagyi hivatal jelentése szerint a »Salon« nevű angol kereskedelmi hajót is repülőgépek támadták meg. Ezeket a repülőgépeket azonban elűzték s a »Salon« befutott angol kikötőbe.

Hadbíróság elé állítják az állami berendezés rongálóját Belgiumban

Brüsszel, február 23.

(MTI) A belga kamara bizottsága 9 szavazattal 2 ellenében elfogadta a nemzeti berendezés védelméről szóló törvényjavaslatot. Az új javaslat szerint hadbíróság elé állítják azokat, akik az állami berendezést megrongálják.

Emlékbélyegeket bocsát ki a posta a kormányzó husz éves országglásának évfordulójára

Budapest, február 23. (MTI) A kereskedelemügyi és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó országglásának 20 éves évfordulója alkalmából emlékbélyegsorozat kibocsátásáról. Az évforduló alkalmából, március 1-én 6, 10 és 20 filléres emlékbélyegeket bocsátanak forgalomba.

A 6 filléres értékjelzésű bélyeg a szegedi ellenforradalom elindulásának gondolatát jelképezi. A bélyegrajz ágaskodó fehér lovon tengerész egyenruhában nagybányai vitéz Horthy Miklóst, a nemzeti hadsereg fővezérét ábrázolja. A lovas mögött nagy ívben a győri címerrel magyar zászló lobog. A bélyegkép alsó sarkán »Szeged« felirású szalagon a szegedi Fogdalmi-templom képe látható. A bélyegkép alsó balfelében a »Fővezér« szavak alatt az 1919. évszám látható. A bélyeg színe zöld.

A 10 filléres értékjelzésű bélyeg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó balra néző arcképét ábrázolja. A kép alsó baloldali sarkán a Horthy család címere van elhelyezve. A kormányzó arca barna, a bélyeg többi része pedig szürke színű.

A 20 filléres értékjelzésű bélyegrajz a Felvidék felszabadításának gondolatát harangozó, lebegő angyalokkal jelképezi, aki az alatta lévő Rákóczi-címer és a kassai székesegyház felé tekint. A bélyeg színe vörös.

Az emlékbélyegek, amelyeket a postahivatalok 1940. december 31-ig árúsítanak, bárhová szóló postai küldemények bérmentésére 1940. március 1-től június 30-ig bezárólag használhatók fel.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 23-án délben:
Minimum —18,6 °C A hőmérséklet —17,2 °C
Maximum —3,6 °C Légnyomás 772,4 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Ködösebb, felhősebb idő, délnyugati szél, a hideg csökken, északon még havazás lehetséges.

Teljes erővel támadnak az oroszok

Nehéztüzérség lövi Viipurit

Helsinki, február 23.

(MTI) Finn jelentés szerint a finnek péntekre, a szovjet hadsereg megalkülésának évfordulójára nagy orosz támadást vártak és éppen ezért mindent megtesznek a meglepetések elkerülésére. A karéiai fronton, Kemäränél heves támadást intéztek az oroszok, de a finnek visszaverték őket és megtartották állásukat. Muolajärvinél is heves harcok dúlnak. Az oroszok itt harcikosik támogatásával támadtak, de a finnek itt is sikerrel verték vissza a támadást. A Taipalénél meghátrált oroszok erősítéseket kaptak és új támadásokra in-

dultak. A vörös hadvezetőség megígérte a katonáknak, hogy ma, pénteken Viipuriban kitűzik az orosz lobogót. A jelentések szerint az oroszok 14 kilométerre állnak Viipuritól s nehéz ágyúkkal lövik a várost.

Moszkva, február 23.

(MTI) A leningrádi katonai körzet parancsnoksága jelenti, hogy február 22-én nem történt fontos esemény. A jelentés szerint az oroszok 21 erődöt, köztük 15 beton-erődöt elfoglaltak. Az orosz légi-erő tevékenysége a rossz időjárás miatt a felderítésre korlátozódott.

Angol repülőgépek Ausztria és Csehország fölött

London, február 23.

(MTI) Az angol légügyi minisztérium hivatalos jelentése szerint az angol repülőgépek felderítő repülést végeztek Ausztria és Csehország fölött.

Berlin, február 23.

(MTI) A német véderő főparancsnokság jelenti, hogy a nyugati fronton a Mosel és a pfalzi erdőség között igen élénk tevé-

kenység volt. Haydt közelében egy német járőr rajtaütött egy kisebb francia egységen s több foglyot ejtett. A német légi-erő az angol szigetek és Kelet-Franciaország fölött, valamint az Északi-tengeren végzett felderítő repülést. Angliából 2 német gép nem tért vissza. Három angol gép behatolt a német öbölbe. Egy gépet a németek lelőttek.

Halálos ítéletek Posenben

A hochensalci külön bíróság szerdán halálra ítélte négy lengyel férfit, akik szeptemberben a német elleni eljárásokban vezető szerepet játszottak. Az elítéltek közül ketten behatoltak Friedrichskronban egy földműves tanyaiba és fegyveres fenyegetéssel elrabolták összes ér-

teklárgyait. A német földműves fiát magukkal vitték és a fiú máigsem tért vissza. A másik két elítélteket a bíróság bűnösnek találta magánosok elleni erőszakért és erőszak alkalmazásával elkövetett utcai rablásért.

Féláru utazási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiállításra

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március 30—április 7. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a m. kir. államparasutakon és a kezelésében lévő helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadták az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira

szólóan egységesen 1,30 pengő. Az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak közlése mellett az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) kell igényelni, de beszerezhető az igazolványok az utazási irodák, nagyobb községek előljáróságai, gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is, amelyek az igazolványok árusítására megbízást kaptak. A

MAVAUT autóbusszjáratokon 20—50 százalékos a kedvezmény, az igazolványokon részletezett feltételek mellett.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 24-től április 7-ig, a visszautazásra március 30-tól április 13-ig bezáróan érvényes és használható s bármelyik kocsiosztályban felfogósít az 50 százalékos kedvezményre.

Ujabb robbanás Londonban

Londonból jelentik, hogy az angol főváros központjában újabb robbanás történt. Két ember súlyosan megsebesült. A hatóságok azt hiszik, hogy ir terroristák követték el ezt az újabb merényletet.

Árukivitelitilalom Romániában

Egyes bukaresti lapok jelentése szerint Romániában bizonyos árucikkek kivitelét megtiltották. Így többek között tilos a fémek, savak és bórárak kivitele.

Az árkormánybiztos szabályozta a rézgálicárakat

A vörösréz drágulására való tekintettel az árelenőrzés országos kormánybiztosa a következőképpen szabályozta a rézgálicárakat: Legalább 100 mázsa vétel esetén 100 kilogrammonként 83 pengő, legalább 50 mázsa vétel esetén 100 kilogrammonként 83,50 pengő. Viszonteladói ár bontatlan csomagolással legalább 75 kilogrammonkénti vétel esetén 100 kilogrammonként 85 pengő. Legmagasabb fogyasztói ár kicsinybeni vétel esetén kilogrammonként 88 fillér.

Eladó a Lőrinczy-szöllő és gyümölcsös a Kisrétben kisebb parcellákban is.
Felvilágosítást nyújt
dr Galli Károly
ügyvéd.

Három hónapi fogházra ítélték egy árdrágítót

Kalmár Sándor turai hentes- és mészárosmester 1,80 pengő helyett 2 pengőért árulta a zsír kilogrammját. Az árdrágító Kalmár ügyét tárgyalta a pestvidéki törvényszék. A bíróság a hentesmestert három hónapi fogházra, valamint 1000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Az ítélet nem jogerős.



Budapesttel egyidőben

Minden idők legnagyobb film-eseménye!

JUAREZ

(VIVA MEXIKO)

MIKSA, Mexiko fiatal császárnak tragédiája

Főszerepben: Paul Muni, Bette Davis, Brian Aherne

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán

Mezőgazdaság

A dán tehenészet és tejgazdálkodás

Írta: Ifj. Kocziszy Mátyas

(III. közlemény.)

A téli takarmányozásra az átmenet fokozatosan megy végbe. Őszszel ugyanis, mikor már a mező nem nő úgy és az éjszék is hidegek lesznek, behajlják a jószágot az istállóba éjszakára s a legelőben mutatkozó hiányt pótolják mindig annyi kocszi friss kalarábával, vagy valami más takarmánnyal, például répával, mint amilyen nagy hiány mutatkozik a legelőben. Ez természetesen mindig nagyobb és nagyobb lesz. Nappal azonban a tehenek még mindig kint vannak. Végre azután elérkezik az az idő, mikor végleg elállóba szorú a jószág. Ez többnyire októberben kezdődik be s megkezdődik a téli takarmányozás. A tehenek főtakarmánya a takarmányrépa, takarmánykalarábé, erőtakarmány, vagy is abrak és széna. Etelek ezeken kívül árpaszalmát is. Etelek naponta kétszer van: reggel és délután. Először kapják az erőtakarmányt, majd megitatják őket — minden istálló fel van szerelve vízelléssel — ezután kapják a répát, illetve míg el nem fogy, a marhakarábé. Érdekes megemlíteni, hogy mind a keltől egészben kapják, anélkül, hogy megszeccskálták volna. Ez szerinük felesleges munka. Majd végül az árpaszalmát adják oda, melyet a sok lédús takarmány után jó étvágyal fogyasztanak el. Ez egész éjjel előtük van s reggel nyoma sincs.

A takarmány-fejadag a tehenek tejelési eredménye után igazodik. Alaptakarmányként ugyanazt a mennyiséget kapják, csak az abrakot az előbb említett tejelési eredmény szerint. Az abrak különféle olajpogácsák keveréke. Van benne melasz és bizonyos százalékos só. A többet tejelő tehen több, a kevesebbet adó pedig kevesebb abrakot kap. Ennek megfelelően minden tehenet havonként egyszer ellenőriznek a tej mennyisége s annak minősége, vagyis zsírtartalma szempontjából. Az eredmény szerint a teheneket osztályokba sorozzák s e szerint kapják az abrakot. Minden istállóban van 3—4 ilyen abrakolási osztály. Nagyon hosszadalmas volna az abrakolási tervek részletes leírása, így csak azt említem meg, hogy minden 2½—3 kg tej az a mennyiség, amely után külön egy (1) takarmányegységnyi eleség jár. A takarmányegység alapja a skandináv államokban s így Dániában is, fehérjetartalmánál fogva, illetve annak mennyisége folytán egy kilogram árpa. Táblázatok vannak, melyek mutatják, hogy az egyes takarmányfajták tápértéke hogy aránylik az árpához.

A fejési munkálatok ma már csaknem mindenütt gépiérről történnek, még a kisebb gazdaságokban is s ez az irány mindjobban tér hódít. Ez a mód ugyan nem sokkal gyorsabb, de figyelembe véve, hogy egy ember 4—5 gépre is tud ügyelni, lényegesen kevesebb munkaerőt igényel, ami tudvaleg leg ott igen drága. Például 17—18 darab tehen napi kétszeri fejésért (tehát csak fejésért) — ami napi 4 órai munka — 2.40 koronát kell fizetni. Ez a fejésért megállapított munkabér. Most ki lehet számítani, mire megy ez. Például abban a gaz-

daságban, ahol én voltam, Toxen Wormnak 100 fejős tehene van, ehhez jön még a megfelelő számú növendék-jószág, de az most nem tartozik ide. Ezzel szemben, minthogy az áram igen olcsó, a gépi fejés

sokkal kifizetőbb. Igaz ugyan, hogy a befektetett költség nagy, de már pár év alatt megtérül az ember azt a megtakarított munkabérekben.

(Folyt. köv.)

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése a mezőgazdaság helyzetéről

A mezőgazdaság helyzetéről a vidéki mezőgazdasági kamarák jelentései alapján az Országos Mezőgazdasági Kamara az alábbiakat közli.

A szokatlanul kemény téli időjárás és az elmúlt hetek havazásai következtében a mezőgazdasági munkálatok főleg a bétő — majori és istálló — munkák ellátására szorítkoztak. A nagy hideg és a közlekedési nehézségek miatt a fakitermelésben, jégvágásban, jég-hordásban és trágyahordásban is szünetelt időnként a munka és egyes községek, tanyák napokig el voltak vágva a külvilágtól, annak ellenére, hogy a hóortaszkok eltávolítása nagy erővel folyt.

A vetéseket — a hófúvásos helyektől eltekintve — mindenütt vastag hótakaró fedi. Kétségtelen, hogy a havazások előtt fellépett fagy a vetéseket megviselte s most az olmos esők és az időközi olvadás ideje alatt képződött jégkéreg alatt a vetéseket még a kipálás veszélye is fenyegeti.

A mezőgazdasági munkások foglalkoztatottsága idényszertén csekély, amit azonban részben ellensúlyoz az, hogy az ipari és bányászati munkákban, valamint a közmunkákban sokan találnak átmenetileg elhelyezkedést.

A mezőgazdasági cselédek és részes-, valamint idénymunkások

szereződése most van folyamatban. Több helyen a tartós lekötöttséget jelentő szerződésekkel szemben a munkások részéről tartózkodás tapasztalható.

A mezőgazdasági termelés zavartalan menetéhez fűződő fontos nemzeti érdekre való tekintettel remélünk, hogy a ma még mutatkozó nehézségek áthidalásával a munkavégzés biztosítható lesz s hogy a ma mutatkozó fennakadás csak átmeneti jelenségűnek bizonyul.

A gazdák komoly gondokkal küzdenek az állatállomány áttelítetése miatt, mivel a szalastakarmánykészlet kevés és csak a legnagyobb takarékosság mellett lehet elegendő. Az állatállomány egészségi állapota különben kielégítő, de kondíciója a már említett takarmányhiány miatt tavaszra leromolhat.

Az értékesítési viszonyokban lényeges változás nincsen. A gazdák számára gondot jelent a tavaszi takarmánytermékek magvainak magas ára, ami az adott körülmények között, amidőn előreláthatólag számos helyen a kifogyott őszi vetések pótlásáról is gondoskodni kell — fokozott jelentőségű. A gazdák panaszkodnak, hogy az árrögzítés és árelőmozdítás ellenére is egyes üzemanyagok és ruházati cikkek áráiban drágulás következett be.

Elítéltek hét nyilas agitátort

Budapest, február 23.

A büntetőtörvényszék ötös tanácsa, mint különbíróóság csütörtökön déli egy órára ülése ki az ítélet-hirdetést Karczag-Szűcs József pincér és vádlott társai bűnyűjében, akiket az ügyészség az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló bűntettrel, illetve vétséggel vádolta meg.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Karczag-Szűcs József pincért, B. Kovács Gergely kovácssegédel, Kozári Károly villanyszerelőt az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló bűntettben és ezért Karczag-Szűcs Józsefet egyévi börtönre, B. Kovácsot 8 hónapi és Kozárit szintén 8 hónapi börtönre ítélte. Kovács Lajos lakatossegédel államfelforgató tevékenység miatt 3 hónapi fogházra ítélte, amit az el-

szerveit vizsgálati fogsággal a bíróság kitöltöttnek vett. Bűnösnek mondta ki a törvényszék Váradi Dezsőt, a gázművek segédkezelőjét, Tóth János műszaki tisztviselőt és Csabay Heiszler Tibor tisztviselőt államfelforgató vétségben és felforgatásra irányuló izgatás vétségében, valamint sajtórendészeti vétségben és ezért Váradi 5 hónapi, Tóthot 4 hónapi, Csabayt pedig 4 hónapi és 15 napi fogházra ítélte. Mindhármuk büntetésénél az előzetes letartóztatással 3—3 hónapot kitöltöttnek vett.

Végül bűnösnek mondta ki a törvényszék Wilner Miklós Bertalan henlenségédel államfelforgatás vétségében és ezért elítélte 3 hónapi fogházra, amit kitöltöttnek vett. A királyi ügyész valamennyi vádlott terhére semmisségi panaszt jelentett be. Semmisségi panasszal éltek a vádlottak is.

Munkaközben hirtelen meghalt egy békéscsabai öregember

Munka közben, percek alatt érte utól a halál csütörtökön délután Békéscsabán Pápai Gyula 70 éves, alkalmi munkást. Trefort-utca 3 szám alatti lakost. A nyomozás eddigi megállapítása szerint Pápai Gyula lement a házban lévő pincébe, hogy a befagyott vízvezetékcsöveket kiolvassa. Alig egy félóra múlva ment utána a házban lakó házmesterné, hogy megnézze, mit csinál az öregember. Amikor a ház-

mesterné leért a lépcsőn, megdöbbenve látta, hogy az öregember az ajtó mellett mozdulatlanul fekszik. A házmesterné hiába szól az öregemberhez, az nem válaszolt. Az asszony erre azonnal orvost hívott és a mentőket is értesítették az esetről. A percek alatt megjelent orvos injekciókkal igyekezett eszméletre téríteni az öregembert. Minden hiábavalónak bizonyult azonban, mert az öregember hamarosan meghalt.

úgyhogy az időközben kiérkezett mentők is visszamentek.

Pápai Gyula holttestét a közközház halottsházába szállították. A haláleset ügyében a rendőrség is megindította a vizsgálatot. A haláleset okát szívszélhűdésben állapították meg, minek alapján a kir. ügyészség a temelési engedélyt megadta.

A nem tényleges viszonyban levő katonaviseltek figyelmébe

Békéscsaba megyei város katonai parancsnoksága felhívja a nem-tényleges viszonyban levő katonaviselteket, hogy a honvédelmi miniszter által elrendelt »Ellenőrzési szemle« tárgyában kifüggesztett hirdetményeket figyelmesen olvassák el és az ott közölt időben és helyen pontosan jelenjenek meg. Azok ellen, akik a hirdetményben foglaltaknak nem tesznek eleget, a katonai parancsnokság megtörő intézkedéseket fog alkalmazni.

**25-től 35-ös számig
gyermek-
gumicsizma
kapható
a Körösvidék-bolt
cipőosztályán**

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek. 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: A rádió szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: »Mogyar helyesírás.« Fekete Mária dr. előadása. Utána: Ifjúsági közlemények. 5.15: Éneklő ifjúság. 6.10: Honvédségi sikiképzés Kárpátalján. Helyszíni közvetítés. 6.40: Farkas Béla és cigányzenekara. 7.15: Hírek. 7.25: Régi emlékek, híres operettek. (II. rész.) 9: Telesi Pál gróf miniszterelnök ünnepi Corvin-emlékbeszédet mond. 9.40: Hírek. 11.20: Táncclemezek. — Budapest II.: 6: Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. 6.40: Mezőgazdasági felőla. 7.30: Aldoboly Nagy Miklós előadása Isztambulról. 8: Hírek. 8.25: Mozart-hangverseny hanglemezeiről. 9: Budai Mandolinzenekar.

Vasárnap délelőtt: a Baross Női Tábor előadása

Megírtuk már, hogy a Baross Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának Női Tábor február 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor, az Apolló-moziban előadást rendez a finnek javára. Ispánovics Sándor tart vetületképes előadást Finnországról és a finn népről. A nagy érdeklődéssel várt előadást ének-és zeneszámok, valamint szavaltatok tarkítják és teszik még értékesebbé. Az előadásra jegyek már kaphatók a Körösvidékben.

— Ezen a héten a Réthy és a Mispál örökösök gyógyszer-tára tart éjjeli szolgálatot.

HIREK

— Földtulajdonosok figyelmebe. Békécsaba m. város adó hivatala értesíti a földtulajdonosokat, hogy az 1940 évre szóló földadó kivétési lajstrom érvényesítve van a város házában, a földszint 52. ajtószám alatt folyó hó 26-tól március hó 11-ig közszemlére teszik ki, hogy az érdekeltek megtekintessék. Az észrevételeket ugyanott kell megtenni.

— Lóvásár. A m. kir. központi lóvásárló bizottság folyó hó 26-án, hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel a vásártéren lóvásárt tart. A bizottság hatásváltozat, hámoslovakat és máslovakat vásárol, 500-800 pengőért, Kereskedők vagy közvevők a vásárból ki vannak zárva.

— Március 10-re halasztották el a mezővárosi országos kubikos kongresszust. A rendkívüli időjárás és a MÁV által életbe léptetett korlátozások miatt a február 25-re tervezett mezővárosi országos kubikos kongresszust március 10-re halasztották.

— Anya és gyermeke tragédiája. A felemezgyei Csór községben Mikes Györgyné fiatalasszony csecsemőjét kocsiában a túlfűtött kalyha mellé tette és átment a szomszédba. A kályhától tüzet fogott a kocsi, kigyulladt és a csecsemő széjjel égett. A fiatalasszony visszatérve, öngyújtóját magához kapta csecsemője hulláját és beleugrott a faluban lévő tóba, amelybe belefutott.

Kondoros A kondorosi Hádiorokantak, Hádiorokantak és Hádiorokantak Egyesülete folyó hó 18-án nagyszabású nyári elő-előadást rendezett a "Csarda" nagytermében. Szinre került Ilésné Ferenczy E. 3 felvonásos vidám népszínműve "A náni bíró lánca". Betanítását, rendezését Machacs László rk. tanító végezte, melyért a közönség tejes elismerését fejezte ki. A nagy szánú szereplők is kifogástalanul játszottak.

• Túlságosan vérmes emberek. Kiváltképp, akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle tünete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a testiség érzete gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

— Kéménytűz. Csütörtökön délután kéménytűz keletkezett Békéscsabában, a Zsilinszky uca 19. számú házban. A kéményben felgyűlt tüzelőanyag gyulladt meg. A tűzoltóság kiérkezett és ügyelt arra, hogy a kéménytűz ne terjedjen tovább. Kar nem származott. A tüzet erős tüzelés okozta.

— Hathónapi fogház a röpiratokért. Válcsh József, a Nyilaskeresztes Párt egyik tisztviselője még a Hungarista mozgalom idején 50 ezer röpcédulát készített az egyik nyomdában. A röpcédula szövegét Katona Sándor ugyancsak nyilaskeresztes nyomdász szedte ki. Válcsh a röpiatott nem mutatta be az ügyésznek és engedély nélkül terjesztette. A törvényszék ötös tanácsa annak idején 2 hónapi fogházra ítélte ezért, most a Kuria jogerősen hathónapi fogházra emelte fel Válcsh büntetését, ugyanakkor Katona Sándor betűszedőt tízennégy napra fogházra ítéltek, szintén jogerősen.

— Meghalt a világ legkövérebb asszonya, aki milliomos volt Belgradi jelentés szerint Spaliban vasárnap meghalt a világ legkövérebb és leggazdagabb asszonya, Gold Mariette. Az asszony húsz évvel ezelőtt jött haza férjével Amerikából és arról volt nevezetes, hogy sem vonatra, sem autóra nem tudott túlni. C-ak külön társaságán utazhatott. A világ legkövérebb asszonya 215 kilogram súlú volt és vagyona meghaladta a 30 milliót. Gold Mariettéről senki sem hiszi, hogy nagy evő volt. Ellenkezőleg. Annyit evett, mint egy 3-4 éves gyerek. Legjobban szerette a habokavét kuglófot. Ez volt a reggelije, meg a vacsorája. Délben kevés levest evett néhány darab szárnyast sültve, vagy paprikásnak készítve. A világ legkövérebb asszonya tehát nem volt nagyevő.

— Egyhónapi fogházra ítélték, mert megragalmazta a forgalmi adóhivatalt. Laczi Sándor bodmezővárosi molnár az elmúlt év őszén egész sorozat beadvánnyal fordult a pénzügyminiszterhez, amelyekben súlyosan megragalmazta a csongrádmezei központi forgalmi adóhivatalt malomosztályát. Olyanokat írt, hogy "öt erőszakkal meg akarják rabolni, jogtalan követeléseket bontanak rajta vegre, adóját 300 pengővel önkényesen fölemelik", majd azt írta, hogy "elfonyosan valami örült ember lehet ott", mert "józan észszel ilyet nem lehet csinálni", "határtalan erőszak segény emberrel így bánni". Fölhatalmazásra üldözendő ragalmazás miatt került csütörtökön a szegedi törvényszék elé. Laczi beismerte, hogy a beadványokat, leveleket ő írta és állításait bizonyítani akarta, hiába magyarázta az elnök, hogy a törvény értelmében elkészíti a bizonyítással. A törvényszék üldözőnek mondotta ki ezután a síró, erősködő embert és egyhónapi fogházra ítélte háromrendbeli ragalmazás miatt. Laczi továbbra is erősködött, hogy igazat írt és föllebbezett jelentett be.

— Az Oltáregyesület folyó hó 25-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Kat. Kulturházban jótékony célú teadélután rendezte, melyre az oltáregyesületi tagokat és minden érdeklődőt szeretettel meghív a vezetőség.

— Öt vidám monológ. Murgács Kálmán az elemi iskolások részére nagyon hatásos, öt kis verses monológot írt, mely 16 oldalas füzetben jelent meg. Vidám hangjával komoly erkölcsi igazságokat hirdet, mélységes hazaszeretetre nevel, kellemesen szórakoztat és úgy az előadó, mint a hallgatóság lelket nemes érzékekkel tölti meg. Ünnepeleken, műkedvelő előadatokon igen értékes előadási anyag. A 6-12 éves gyermekek részére készült füzet 1 pengőért minden könyvkereskedésben kapható. Kókay Lajos kiadása.

— A Békéscsabai Katolikus Otthona február 25-én délután 4 órakor helyiségében (Gróf Tisza István ut 15. sz. alatti) tartja rendes évi közgyűlését, amelyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születések: Dosa Györgynek leánya Róza, Petrovics Györgynek fia Pál, Szénási Pálnak fia Pál, Priskin Jánosnak fia Pál, Zibrita Pálnak leánya Maria, Adam Mihálynak fia Mihály, Csiernyik Mihálynak fia Mihály Mátás Kóvihar Jánosnak leánya Erzebet, Szarvas Pálnak fia Pál, Andó M. Jánosnak fia András, Gubény Istvánnak leánya Erzebet, Kiss Lajosnak fia Lajos, Tasnádi Mihálynak leánya Julianna, Fehér Lászlónak fia László, Jenei Sándornak fia Sándor, Zsilinszki Mihálynak leánya Maria, Kovács Györgynek fia Mátás. Hazaságok: Mengyan György és Potocskai Judit, Arad-zki János és Kliment Zsófia, Andó János és Szek Mária, Gálk Mihály és Florek Mária, Schwarz Emánuel és Guttman Margit, Marijgrond Ferenc Károly és Tóth Anna, Filipinyi András és Galbicssek Etel, Gajdacs Mihály és Szpevár Zsófia. Elhaltak: Mezőkő János 66 éves, Lehocki András 85 éves, Valent János 20 éves, Kovács György 88 éves, özv. Bayer Lajoné Knak Emilia 69 éves, Lehocki György 78 éves, Csepregi Mária 3 napos, Unyatyinszki András 62 éves, özv. Witt Gerzelyné Sorcsin Mária 69 éves, Darida Pál 79 éves, özv. nemes Samassv Józsefné Ujházi Róza 81 éves, Pauló Ilona 11 hónapos, Sztreborni János 1 éves, Kiss Erzsébet 46 éves, Sipos Pál 45 éves, Bolyanszki Ádám 11 hónapos.

A

Hörösvidék

nagy sportbeszámolója

február 26-tól

ismét megjelenik!

Lapunk ezidén fokozottabb mértékben kíván foglalkozni az alosztály minden sporteseményével. Értékes díjakkal tipp-versenyt rendezünk, melyen résztvehet minden olvasónk.

ARA 10 FILLÉR.

* A modern szépégápolás egyik alapfeltétele az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az anyagcserét és az emésztést hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Zsíros, pattanásos arcbőrre Maczák-féle pattanás és mitesszeroldó speciális arctisztító

Osztálysorsjáték

A mai húzón a főbb nyerményeket a következő számok nyerték:

20 ezer pengőt: 17310
5 ezer pengőt: 9586
4 ezer pengőt: 2140, 79675
2 ezer pengőt: 73803
1 ezer pengőt: 2902, 33957, 63014, 80079, 81180.
Felelőség nélkül.

A BIME közgyűlése

A Békéscsabai Iparosifjúság Művelődési Egyesülete február 25-én, vasárnap délután 3 órakor az Iparoszékházban lévő helyiségben tartja évi rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal:

Elnöki megnyitó.

Jelentések az egyesület évi működéséről.

A felmentvény megadása.

Tisztújítás.

Az egyesület költségvetésének tárgyalása.

Indítványok.

SPORT

Koszorút helyez a Törekvés S. E. volt főtákarának sírjára, halálának egyéves évfordulója alkalmából

Ezúton hívja fel a Törekvés S. E. tagjait, barátait és barátait, hogy néhai Viczián János, az egyesület volt főtákarának halála évfordulóján, folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor minél nagyobb számban jelenjenek meg az egyesület ipartestületi helyiségében, ahonnan testületileg vonulnak ki a volt főtákar sírjához, hogy mellő kegyeletüket és hálájukat lerójják és áldozzanak emlékének.

Tőzsde

Valuta: D. Hár 344.10—35.10 angol font
13.50—13.70, cseh korona 11.45—11.90 c. m. f.
7.60—7.90, francia frank 7.60—7.75
3.20—3.40, hollandi forint 182.55—184.75,
svájci frank 76.90—77.90, leva 3.31—3.40,
szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonáarak: búza 20.05
20.15—20.25, rozs 21.05—21.15, tritikálé
21.10—21.25, zab 22.40—22.55, takarmány-
korpá 14.10—14.35, sörárpa 22.40—22.70,
árpa 22.25—22.55, zab 21.40—21.65 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal
szonnyú 94—97, közep 114—121, nehéz
122—123.

APRÓHIRDETESEK

Hirdetéseket délután 2 óráig
vesz fel a Kiadóhivatal!

Hétfőn egész napra keresek. Jelentkezni
délutáni órákban Katona utca 3. 926

3 esetleg 2 szobás lakást keresek április
1-re a Petőfi utcai körzetben. Ajánlatokat
a kiadóba kerjük. 925

Apróhirdetési díj a feladáskor
készpénzben fizetendő.